

بیک اریکٹ کی طرح وہ مال خریدنے کی
 کوشتن کرتے ہیں۔ یہ جو مال ہمارے آگے
 وہ سفر کی مشکلات کی وجہ سے ہمت کم کرتا
 تھا۔ اس لئے ہر ایک نام پر ہی کوشتن کرنا کہ
 وہاں جا کر دیکھ کر اسے اور اسے دوسرے سے
 بیٹے حاصل کرے۔ یہ وہ نافع آیا اور
 شہر ہی اس کے استقبال کے لئے
 شہر سے باہر گئے۔ اور اسے لئے تو اہل
 شہر نے ان سے سفر کے سالیانہ پر چھنے
 شروع کئے اور کہا کہ

کوئی نئی بات سناؤ

انہوں نے کہا سفر طرح آرام سے گوارا
 مگر ہم نے راستہ میں ایک عجیب شخص
 سنا۔ ایک عورت خلیفہ کو آڑا
 دے رہی تھی اور دوسرے لئے ملاری
 تھی۔ اس لئے جاری ہو گیا یہ کہ اس بگڑ
 اب اس کی شکایت ہی نہیں۔ اور اب وہ
 خلیفہ خوار بادشاہ ہے۔ یہ باتیں
 سننے والوں میں سے ایک سردار ہی بھی تھا
 وہ دربار میں آیا اور بادشاہ سے اس
 بات کا ذکر کیا۔ اس نے کہا ج

ایک عجیب بات

سنی ہے۔ ایک فاضل ظاہر جگہ سے آیا
 اور اس سے سنا یا کہ ایک عورت خلیفہ
 کو روک کے لئے بھاری تھی۔ اگرچہ خلافت
 اس وقت میں تھی مگر عہد امتیاز سے
 کہا ہی اسلامی ایمان کی کوئی چنگاری باقی
 تھی۔ وہ جانتا تھا کہ میں ایسا ہوں لیکن
 جب اس نے یہ بات سنی تو بیٹھے اڑ
 آیا اور ننگے پاؤں پل پل کر اور کہا کہ وہ خلیفہ
 کا وہ اختیار نہیں رہا۔ مگر یہ حال اس
 عورت نے خلافت کو آواز دیا ہے۔ اب
 میرا زنی ہے کہ میں اس کے پاس جاؤں
 اور اس کی مدد کروں۔

یہ بات ایسی سے

کہ میں جتنے بولے ہمارا خون کھو نے
 گنتا ہے۔ اس زمانہ کی بیکو نہ ذکر لاہرگا۔
 چوٹی پر بات دوسرے بادشاہوں نے
 نقل انہوں نے خلیفہ کو براہ اطلاع بھیج کر
 ہم طرح آپ کا بدو کوں کے آپ اس
 عزت کو آواز دیا کہ اس اور اس سے اس کا
 بدلہ میں جتنا کر وہ کہے اور انہوں نے
 اس عورت کو آواز دیا اور وہیسا ہوں
 سے اس کا بدلہ لیا۔ اس کی وجہ سے کہ
 ان کے دنوں میں محبت اور عزت موجود
 تھی۔ اور

ایمان کی روشنی

ان کے دنوں میں موجود تھی مگر اب کہ سالوں
 کے دنوں میں اسلام کے لئے غارتی جوش

بھی پیدا ہوتا ہے اور کیا ان کو اسلام کے
 لئے قربانیاں کرنے کا شوق ہے۔ کیا ان
 کے دماغ بھی خورد و فک نہیں کرتے کہ
 ہم کیا تھے اور کیا بن گئے۔ اصل بات یہ
 ہے کہ مسلمانوں پر یہ مصائب اور آفات
 اس لئے آ رہی ہیں کہ وہ اپنی ذمہ داریوں
 اور فرائض کو سر انجام دینے کی کوشتن
 نہیں کرتے۔ اگر وہ اپنے حالات کا بغور
 مطالعہ کر اور ان مصائب کو دور کرنے
 کا پورا اہتمام کر لیں اور اس کے ساتھ کوشتن
 بھی کر لیں تو کوئی وجہ نہیں کہ وہ ان حالات
 سے نجات نہ پاسکیں۔ جب اسلام کی
 حالت ایسی کمزور ہے اور تم اپنی آنکھوں
 سے یہ چیز دیکھو گے تو کوشتن سنبھالو
 جو تم سنبھالنا چاہتے ہو۔

پانچواں
 نے نہیں سنی سنا یا۔ کیا آسمان نے
 ہمیں نہیں سنا یا۔ کیا اللہ کے
 مہربانوں نے نہیں سنی سنا یا۔ اللہ
 نے قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ چاروں
 طرف ہمارے نشان ظاہر ہو رہے ہیں۔
 مگر لوگ ان سے بھر پور نہیں۔ تم جانتا
 کہ کوئی سینکھنے والی بات یا فہم کی ہے
 اور کہیں تمہارا قدم غل کی طرف نہیں اٹھنا
 کس دن کا نہیں اٹھنا ہے۔ میں جڑا ہوں
 کہ جو لوگ اپنے ذمہ داریوں اور عبادتوں کی
 قربانیاں نہیں کرتے وہ اپنے ذمہ داریوں کی
 قربانیاں کس طرح پیش کر دیں گے۔ یہ
 بات یاد رکھو کہ تو ہی عزت بغیر قربانیاں
 کے نام نہیں ہوسکتی۔ وہ لوگ جنہیں اپنا توجی
 عزت کا خیال نہیں اور وہ لوگ جن میں
 توجی عزت موجود نہیں وہ انسان کہاں سے
 کے مستحق ہیں۔ وہ دنیا میں ایسے ہی پھرتے
 ہیں جیسے گائے اور بھڑائی کی ہیں۔ وہ
 لوگ اپنی قوم کے لئے کسی نافر سے کا
 موجب نہیں۔ ابتدائی پیام میں حضرت سید
 موعود علیہ السلام نے

ایک رویا میں دیکھا

کہ ایک کس نالی سے جو کہہ کی کو کس تک پہنچ
 جاتی ہے۔ اور اس پر ہر ابراہیم پھر ٹٹنی
 ہوتی ہیں اور ہر ایک پھر ایک تعصبات
 بیٹھا ہے۔ وہ پھر ہی اس طرح پر لٹائی گئی
 ہیں کہ ان کا سر نالی کے کنارہ پر ہے۔ کہ ان ذبح
 کرتے وقت ان کا خون نالی میں پڑے اپنی
 عصراں کے وہ روکنا نالی سے باہر ہے اور
 ان تمام تعصبات کے باقی میں ایک ایک
 پھرتی ہے جو کہ ہر ایک پھر ہی گردن پر
 رکھی ہوئی ہے اور ان کی طرف ان کی نظر
 سے گرا خدائے تعالیٰ کی اجازت۔ یہ سفسفر
 ہیں۔ وہ لوگ جو دراصل فرشتے ہیں پھر ان
 کے ذبح کرنے کے لئے مستعد ہیں جیسے
 محض آسمانی اجازت کی انتظار ہے۔

حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ
 میں ان کے نماز دیکھا اور میں نے قرآن شریف
 کا پڑھنا پڑھی۔ مثل ما بعدا بمسک
 رہی لولا خلاصہ حکم یعنی ان کو کچھ دے
 کہ میرا خدا تمہاری پر وہ کیا ہر سنت سے
 اگر تم اس کی برستی نہ کرو اور اس کے حکم
 کو نہ سنو میرا کہنا ہی تھا کہ فرشتوں
 نے یہ بھی کیا ہے ہمیں اجازت ہو گئی ہے کہ
 میرے مذہب کے مفاد خدا کے مفاد سے
 فرشتوں نے جو تعصبات کی شکل میں بیٹھے
 برے تھے ان کے بغور اپنی پھر ان پر
 پھر یہاں پھر ہی۔ اور پھر ان کے گلے
 سے پھر ان کے ایک اور دعا کا جملہ
 پڑھا ہوا ہے۔ دعا کیا۔ لب ان فرشتوں
 نے سختی سے ان پھر ان کی گردن کاٹنا
 رہیں گا۔ اور کہا تم پھر کیا ہو گے
 کھانے والی پھر ہی ہو۔ اس پر پھر
 اللہ تعالیٰ نے۔ دنیا ظاہر دینا درست کروں
 کی نسبت یہ دعا نے والی پھر ان سے
 دی ہے کہ ایسے روئے خدا اٹھانے کو پورا
 ہی کیا ہے جس طرح پھر ہی پھر ہی دو کے
 ذبح کی جاتی ہیں۔ اسی طرح ایسے لوگ
 ذبح کئے جائیں گے اور خدا تعالیٰ ان
 پر نہیں کھائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہی نہیں
 ان کی بردہ کرتا ہے جو اس کی بردہ
 کرتے ہیں۔ آخر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 بھی آدمی ہی تھے کہ تمام دنیا کی مخالفت
 ان کو کوئی کر نہ رہی تھی۔ لہذا بشریت
 کے دوسرے انسان کی طرح آپ ایک بشر
 تھے۔ اور ہم دیکھتے ہیں کہ ایک انسان کے
 خلاف ایک کا دل سے لوگ ہی جو جانتے تو
 اس کا جینا دشوار ہوتا ہے۔ لیکن تمام
 دنیا ایک طرف تھی اور آپ ایک طرف
 تھے۔ اس کے باوجود انسان کمال ہی
 جیسا کہ کسی انسان کو کہیں لاکھ انسانوں
 کے لئے اللہ تعالیٰ کی عزت نہ ٹھہرتی
 لیکن اس ایک انسان کے لئے خدا تعالیٰ
 کی عزت جوش میں آگئی اور اللہ تعالیٰ نے
 آپ کو فرمایا اللہ یصدق من
 الناس کو یا

یہ تمام دنیا کو ایات بیخ تھا
 کہ تم ہمارے اس بندے کو پھر ان کو دیکھو کہ
 تمہارا کیا حال ہوتا ہے۔ یہی اللہ تعالیٰ کا
 کائنات عالم کا ناکہ ہوں یہی اس کی مخالفت
 کرنے والا ہوں بعض دفعہ میں آپ تک
 پہنچے بھی گیا ہیں اللہ تعالیٰ نے ان سے
 صحیح اور طور پر آپ کو کھانا یاد تک دیا
 ان واقعات کو پھر ہی پھر ہی رہ جاتی ہے
 ایک جنگ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 راہِ رسول را میں آ رہے تھے تو سافہ ہاتھ
 ایک دشمن ہی مل پڑا۔ صحابہ نے ضابط کیا
 کوئی ایسی آدمی ہے اور پھر فرشتے کہ

ہاں اس لئے کسی نے اس سے مزاحمت
 نہ کی۔ ہرگز کے ترمیم ہیج کہ جب
 صحابہ کو اطمینان ہو گیا
 کہ وہ غمروہ والے علاقے سے نکل کر اپنے
 علاقہ میں داخل ہو گئے ہیں تو آپ نے رسول
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم راہِ رسول را میں آ رہے
 کے لئے عرض کیا کہ آپ نے اس کی اجازت
 دے دی وہ پھر حکومت تھا۔ صحابہ مختلف
 فرشتوں کے لئے آرام کرنے کے لئے
 لیٹ گئے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم راہِ رسول
 کریم ایک علیحدہ درخت کے نیچے پار لیٹ
 گئے۔ اور اپنی تلوار درخت کے طرف رکھی۔

کہ آنکھ لگ گئی۔ وہ جنس ہوت کر ہی اپنے کا
 بھیجا کرتا چلا آ رہا تھا۔ اس نے آپ کی تلوار
 لی۔ اور تلوار اس کی آگے آ کر سٹکی اور
 آپ کو کہا کہ میں کالی کا صدر سے آپ کا پھیلا
 رہا ہوا ہے جو مجھے توج نہیں ملتا تھا۔ اب مجھے
 موقع ملا ہے اور میں آپ کو قتل کرنا چاہتا
 ہوں۔ اب آپ جتنا ہی کہ آپ کو کچھ ہے کوں
 مجھ کا کتاب ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم راہِ رسول
 کریم نے لیونگی گبراہٹ کے فرمایا

مجھے اللہ تعالیٰ ہی سکتا ہے

سزا دل لاکھوں لوگ مذہب سے بدھوئے
 کرتے ہیں۔ ان کا اللہ تعالیٰ پر پھر ہر ہے
 لیکن جب کوئی مشکل پیش آتی ہے تو اس
 یقین اور اعتماد کا ثبوت ہیں دیتے کہ
 دنیوی اسباب کی طرف اپنی نگاہ دوڑاتے
 ہیں لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم راہِ رسول
 کریم کے مذہب پر فخر ایسے یقین اور عقید
 کے ساتھ نکلا کہ اس شخص کے ہاتھ سے
 تلوار گر گئی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم راہِ رسول
 نے اٹھ کر وہ تلوار پھر لی اور فرمایا
 اس سے پوچھا اب بتاؤ ہمیں مجھ سے
 کوں ہی سکتا ہے اس شخص سے نہایت
 خوف و راک کی حالت میں کہا آپ ہی رحم
 کر رہی اور میری جان بخشی کہ آپ سے آست
 فرمایا ہر خوف تم سے

مجھ سے سسکو بھی سست نہ سیکھا

تمہیں کیا پائے جیسے خاک ہے۔ ان دنوں میں
 سکتا ہے آپ کو پرست کر خوشی نہیں ہوتی
 کو اس نے میری تعریف کی ہے بلکہ آپ کہ
 تکلیف ہوئی کہ اس نے اللہ تعالیٰ کا نام کیوں
 چھوڑا۔ اللہ تعالیٰ کا پیر لیک رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم راہِ رسول را میں آ رہے
 کے ساتھ کیوں تھا اور اس وقت وہ سلمانوں
 کو کافروں پر کیوں غلبہ عطا کرنا تھا اور آت
 کیوں ان کی اولاد کو چھوڑ بیٹھا ہے
 کیا اس وقت خود با خدا نرا پور تھا
 یہ یا اب خدا گر گیا ہے یا اس پر تعطل کی

کہ حالت طاری ہے یا اسلام کے لئے اس کے دل میں غربت نہیں رہی یا سے اسلام سے نفرت ہوگئی ہے انہیں اللہ تعالیٰ کی ذات ہی تو کافی نبردیں نہیں ہوتی اور وہ ایسی تجویزوں سے پاک ہے اور وہ ازل آن کماکان ہے بلکہ

حقیقت یہ ہے

کہ مسلمان نے اپنے اندر تبدیلی کر لی۔ انہوں نے اللہ تعالیٰ سے اپنا لعلق قطع کر لیا اور اللہ تعالیٰ کو بہت کم بڑبڑ کرنے کی بجائے اس سے کناہوشی اختیار کر لی۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے بھی ان سے منہ پھیر لیا کہ جاؤ دنیاوی مسلمانوں پر عبور کر کے دیکھو اور اللہ تعالیٰ سے آج بھی اسی طرح جاہ انہوں کا چکا کر کھینچتا ہے۔ جس طرح وہ پہلے سٹنا تھا۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ مسلمان اپنے عمل سے اسی نعمت کا ثبوت دیں جس کا ثبوت ان کے ہاں اور اجداد نے دیا اور اسی طریق کار کو لازم پکڑیں جس پر پل کر ان کے آباء و اجداد نے کامیابیاں حاصل کی۔

اللہ تعالیٰ سب زیادہ و نادار ہے

جو شخص اس سے و ناداری کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کبھی اس سے بے وفائی نہیں کرتا پس اگر تم لوگ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے مورد بننا چاہتے ہو تو ایسے اللہ تعالیٰ سے بندگی پیدا کرو تم لوگ ایک ہاتھ پر جمع ہوئے ہو۔ اس لئے نہیں کہ لوگ دعوہ میں اڑاؤ اور پیش و عشرت کے دن بسر کرو بلکہ تم لوگ اس لئے آگے آئے ہو کہ تم اسلام کے لئے قربانیاں کریں گے اور اللہ تعالیٰ کی رضا کو اپنا دامن مقصد قرار دوں گے۔ تم اس سلسلہ میں اس لئے داخل نہیں ہوئے کہ اللہ سے پرہیز کر لے اور اللہ تعالیٰ سے اس لئے اس سلسلہ میں داخل ہوئے کہ تم ایک دوسرے سے بڑھ چڑھ کر قربانیاں کریں گے۔ اور اسلام کی حکومت کو دنیا بھر میں از سر نو قائم کریں گے۔ پس اپنے اس عہد کو ہمیشہ بے نظر رکھو۔ اگر تم اپنے عہد کو پورا کرتے جاؤ تو نہایت کافی طاقت بیکردنی کی تمام طاقتوں کی بھی تمہارے دستوں میں ہے۔ انہیں نہیں روکتی کہ جو جب ہم اللہ تعالیٰ کے بزرگانہ کو دیکھیں گے کامیابی کے سامان پیدا کرے گا اور تمہارے لئے کامیابی کے دستے کھول دے گا آخر کیا میرے ہے کہ تمہاری باتوں میں اثر نہیں ایسی چمکتی ہے کہ زبان رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

کہ تم ۱۰۰ روپیہ ہی چمکتی کی زبانیں اور سرسے لوگوں کی تمہیں۔ لیکن جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زبان پر لینی تھی تو وہ گوشت اور چمکتی کی زبان نہ ہوتی تھی بلکہ وہ خدا تعالیٰ کی زبان چمکتی تھی اس لئے اس زبان کی پابندی پوری ہو کر رہتی تھی اور دنیا کی فانیوں ان کو پورا ہونے سے روک دیتیں۔

وہی طاقت اور ثروت رکھنے والا خدا آج موجود ہے۔ لیکن ضرورت اس بات کی ہے کہ تم اپنے اندر اصلاح اور تفسیح پیدا کرو اور ایک نبی کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے احکام پر عمل پیرا ہو جاؤ۔ باتوں کا زمانہ گذر گیا اور اب باتوں کا زمانہ نہیں بیکر عمل کرنے کا زمانہ ہے۔ اللہ تعالیٰ اب دیکھنا چاہتا ہے کہ ان بڑے بڑے دعوہوں کے بعد تم کتنے نضرے خون دل کے اسٹھ محض وہ ہیں پیش کرتے ہو دنیا کے بادشاہ مارتوں اور مردوں کی تخریب قبول کرتے ہو محرمین و مسلمان کا مالک اور سب بادشاہوں کا بادشاہ یہ دیکھتا ہے کہ کتنے نضرے خون دل کے کوئی شخص ہمارے حضور پریشہ کرتا ہے ہمارے خدا کے دربار میں ہیرا اور متبع کی بجائے خون دل کے نضرے بول کے جاتے ہیں۔ دنیا کی قومیں تو کسی زندگی کو ہی اپنا مقصد قرار دیتی ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے بندوں کا کامیابی بات پر یقین ہوتا ہے کہ ان کی حقیقتی اور نڈھتے والی زندگی اگے جہاں سے شہر رون ہوگی۔ اس لئے وہ موت سے نہیں ڈرتے۔ دنیا کے لوگ مرنے سے ڈرتے ہیں۔ کیونکہ وہ سمجھتے ہیں کہ ہماری زندگی ختم ہوئی تو ہم ختم ہوئے ہیں

مومنوں کی مثال

روایتی دیو کی طرح ہوتی ہے کہ اس کے خون کے ٹپنے توڑے گرتے ہیں ان سے اتنے ہی آدمی پیدا ہوتے جتنے جاتے ہیں۔ یہی حال مرنے والی جماعتوں کا جتنے وہ جتنی جتنی جاتی قبرستانوں میں جاتی ہیں اتنی ہی وہ تڑپتی کرتی ہیں جس طرح سوکھی شائیں اور سرگے سے تڑپتی ہیں اور سرگے سے آگ تیز ہوتی ہے اسی طرح جنوں ہوں مرنے والے مرنے جاتے ہیں اللہ تعالیٰ اس سلسلہ کو روزیادہ ترقی دیتا ہے اور مرنے والوں کے ناموں کو ہمیشہ کے لئے زندہ کر دیتا ہے جب مرنے والا ایک نئے ہے اور کوئی شخص مرے سے بچ نہیں سکتا تو قبرستان کیوں نہ خدا تعالیٰ کے کراہ ہی ہمارے

زندگی کو ایک شخص نے بیس سال کی عمر میں ملازمت شروع کی اور اسے سال کی عمر تک وہ ملازمت کرنا پڑا اور سارا اسے صبح سویرے تھکا ہوا ہوتا تھی تو کیا اس شخص کی جا بیس سال کی ملازمت ایسے شخص نے ایک دن سے بھی کوئی نسبت رکھتی ہے جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں شہید کیا گیا۔ مرنے والا تو ایک سال ہے۔ چھوٹے بڑے نوجوان اور بوڑھے سب اجل کا پاس لے دئے جاتے ہیں۔ کوئی شخص بھی مرنے جاتا ہے کوئی بچتا ہے مرنے جاتا ہے۔

کون زندگی کی کارٹی وے کتا ہے
پھر ایسی زندگی کو سنبھال کر نہی کہا کہ دن کے لئے میری زندگی کہا نے کی کوشش کریں۔ اور ابھی زندگی کا کیا فائدہ بچ کر

اسلام اور مسلمان

ذلت اور رسوائی کی حالت میں ہوں۔ عقل مندوں کے نزدیک پانا نے میں سو سال کی زندگی کی گرانے سے بھراہ کی آزاد زندگی کی ہنر سے اور پانچاد میں زندگی بسر کرنے کی بجائے وہ موت کو ترجیح دیتے ہیں۔ ہوشیاری ہوتی زندگی میں رہے گا اس کا دارا بد لوگ و ہر سے سخت برتھان سے گا۔ اور اسے زندگی کا مرہا کیا آگے لگے۔ پس ہماری خوشی اور راحت اسی بات میں ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے ہر ماہی اور اسی کے لئے زندگی بسر کریں۔

بے شک تمہارا یہ کام بھی ہے کہ

تم گلیوں اور شہروں کو صاف کرو۔ لوگوں کے آرام کا باعث بنو لیکن اس ظاہری گند سے روحانی گند زیادہ خطرناک ہوتا ہے۔ اہل مغرب نے ظاہری صفائی پر بہت زور دیا اور جسمانی صفائی کے بہت سے نسخے تیار کئے ہیں لیکن روحانی صفائی کا علاج ان کے پاس نہیں جسمانی گند سے جسم مرتا ہے لیکن روحانی گند سے روح مرنے جاتی ہے۔ اور یہ چیز قابل برداشت نہیں۔ کیونکہ روح کے سر سے انسان دائمی طور پر ہنسی میں جاتا ہے۔ جسمانی گند کا

اثر روحانی گند کے اثر کے مقابلہ میں بہت محدود ہوتا ہے پس تم بے شک ظاہری صفائی کا بھی خیال رکھو لیکن اس سے زیادہ فکر تمہیں روحانی گند کو دور کرنے کے لئے ہونا چاہیے۔ اس روحانی گند کو دور کرنے کی کوشش کرو اور قربانی کے معیار کو بہت بلند کرو۔

(والفضل بہ اراگت شد)

یوپی کا انفرنس کانپو میں

یوپی کی جماعتوں کی شمولیت

بدار مورخہ ۲۵۔ ۵ میں محترم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل مبلغ دھلی کی ریور لیٹریٹ یو، پی کا انفرنس کے متعلق شائع ہوئی ہے۔ اس میں مولوی صاحب مرصوف مندرجہ ذیل جماعتوں کی اس کا انفرنس میں شمولیت کا ذکر کرنا قبول کئے ہیں۔

رائٹھ۔ مودیا۔ سکرا۔ مکھریا۔

ان جماعتوں سے بھی قسریاً ایک درجن افسراہ اس کا انفرنس میں شامل ہوسکتے تھے۔

ایڈیٹر

سوپر لیڈ میں جدیہ جماعت کی تبلیغی سرگرمیوں کا جائزہ

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دہلوی التبشیر بلوہ کا کامیاب دورہ

ہم نو مسلم احباب کی طرف سے پرتیاک خیر مقدم، مختلف طبقات کی طرف سے مخلصانہ جذبات کا اظہار اور جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کا اعتراف، ایمان افزہ تقاریر

اور محرم جوہری شائق احمد صاحب بلوہ کی ای۔ بی۔ ای۔ بی۔ ایچان احمدیہ مسلم مشن سیریز لیڈ

گذشتہ تین سال کے عرصہ میں کئی بار ہم نے محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی خدمت میں کھٹا کر مذکورہ تشریف لائے۔ لیکن کالیساہہ پر گرام نہیں رکھا۔ اس دفعہ سو سال کی بربط میں جب مجھے علم ہوا کہ ایک مہتری انسٹیٹیوٹ تشریف سے ہوا ہے، یہی تشریف لے ان کی خدمت میں درخواست کی کہ اگر وہ اجازت دیں تو آگست میں منعقد ہونے والی کنونشن اور کانفرنس کو ان کی آمد پر منعقد کر لیا جائے۔ مگر انہوں نے اس تاہن جو ان کی تبدیلی کو مناسب خیال نہ کیا اور مختصر فرمایا کہ ان کا یہ دورہ تو اصل میں مغربی افریقہ کے لئے ہے۔ تاہم اپریل میں آپ کا سٹاپ لاہور مغربی افریقہ کی طرف سے آگے بڑھنے کے لئے اور تقریباً ساڑھے نو لاکھ میں قیام فرمادیں گے اور اصحاب جماعت سے بات کر کے ۲۴ مارچ کو محترم میاں صاحب کی آمد شروع ہوئی۔ پھر پانچ ماہ قبل گرام میں موجود تھے۔ ۲۴ اپریل کو محترم میاں صاحب کے سیکرٹری محرم بیگم صاحبہ نے ہمیں خبر دی کہ ان کے استقبال کے بعد واپس آئے ہیں۔ تھے کہ انہیں محترم میاں صاحب بھی خبر شروع طور پر یہ گرام سے ایک دن قبل تشریف لے آئے۔ اسی اجابک آدھے بجے تھوڑی سی ہفتی معلوم ہوا کہ بعض روزوں کے باعث پر گرام میں کچھ تبدیلی کرنا پڑی اور اس لئے ایک دن پہلے پہنچے۔

اپنے تین سال کے عرصہ میں کئی بار ہم نے محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی خدمت میں کھٹا کر مذکورہ تشریف لائے۔ لیکن کالیساہہ پر گرام نہیں رکھا۔ اس دفعہ سو سال کی بربط میں جب مجھے علم ہوا کہ ایک مہتری انسٹیٹیوٹ تشریف سے ہوا ہے، یہی تشریف لے ان کی خدمت میں درخواست کی کہ اگر وہ اجازت دیں تو آگست میں منعقد ہونے والی کنونشن اور کانفرنس کو ان کی آمد پر منعقد کر لیا جائے۔ مگر انہوں نے اس تاہن جو ان کی تبدیلی کو مناسب خیال نہ کیا اور مختصر فرمایا کہ ان کا یہ دورہ تو اصل میں مغربی افریقہ کے لئے ہے۔ تاہم اپریل میں آپ کا سٹاپ لاہور مغربی افریقہ کی طرف سے آگے بڑھنے کے لئے اور تقریباً ساڑھے نو لاکھ میں قیام فرمادیں گے اور اصحاب جماعت سے بات کر کے ۲۴ مارچ کو محترم میاں صاحب کی آمد شروع ہوئی۔ پھر پانچ ماہ قبل گرام میں موجود تھے۔ ۲۴ اپریل کو محترم میاں صاحب کے سیکرٹری محرم بیگم صاحبہ نے ہمیں خبر دی کہ ان کے استقبال کے بعد واپس آئے ہیں۔ تھے کہ انہیں محترم میاں صاحب بھی خبر شروع طور پر یہ گرام سے ایک دن قبل تشریف لے آئے۔ اسی اجابک آدھے بجے تھوڑی سی ہفتی معلوم ہوا کہ بعض روزوں کے باعث پر گرام میں کچھ تبدیلی کرنا پڑی اور اس لئے ایک دن پہلے پہنچے۔

پیش اور پڑنے مخلصانہ احمدی عبدالرشید فرنگی کو ان کی صحبت سے بہت مستفید ہونے کا موقع ملا۔ صاحب احمدیہ مشن نے ۲۶ دسمبر ۱۹۶۱ء کو جمعیت کا اداریہ نام حبیب احمد رکھا۔ ان کا والدہ نے محافت شروع کی۔ یہی ہے ان کو داعیہ کیا اور وہ کافی نرم پڑ گئیں۔ مگر ان کے پادری نے انہیں آگے اور کہا کہ مذہب کی تبدیلی کا سوال نہیں لیکن اسلام بھی کوئی مذہب ہے۔ یہ تو یورپ کے لوگوں کے لئے قطعاً سوزوں نہیں یہ قرون وسطی کا مذہب ہے۔ ان پادری صاحب نے اس خرم کے مالک سے بھی بات کی جہاں وہ ملازم تھے۔ وہ پیسے ہی ایک مستعصب سمجھ کر نکلتا تھا۔ اس نے ان کو بندرہ یوم کا ٹرسٹ سے دیا۔ انہوں نے کہا کہ چند روزہ یوم کا سوال نہیں میں مستقل طور پر ہی فارغ ہوتا ہوں۔ اس پر اداریہ نے اور محافت شروع کر دی۔ یہ دفعہ تو جب کو بات نہ کرنے دینے اور محافت لکھنا تو اس تک پہنچنے نہ دیتے۔ آخر تک آ کر ایک دن ان کے ہاں گیا۔ وہ ڈیوڑھی سے دور رہتے ہیں۔ ان کے گھر بیٹھا۔ اہلیہ اور عذر پر ہم بھی ہمراہ تھے۔ یہ ان کا والدہ کے پاس بیٹھے اور مجھے صاحب اپنے گھر میں لے گیا۔ وہیں کہ سائے نسیم اللہ الرحمن احمد کا کتبہ لکھا ہوا ہے۔ مسجد کی تعمیر پر دلور پر آدھیاں سے اور عید کا عرق کا ڈھونج زمین کے طور پر لگا ہوا ہے۔ اس نے بتایا کہ کس طرح اس کی مخالفت ہو رہی ہے۔ اور یہ کہ وہ اللہ کے فضل سے اسلام پر تادم ہے۔ یہی ہے آئندہ کے لئے ایک ترکہ و دست کی معرفت ڈاکٹ معوا نے کا استعمال اور اس کو ہدایت کی کہ وہ نزدک بھیجے گا۔ یہ ہے ان کے لیکچر۔ یہ زبان کو کھٹے محترم میں صاحب کے ساتھ ہے۔

ڈاکٹر صاحب نے یہی استقبالیہ تقریب سے اس قدر متاثر ہوئے کہ محترم میاں صاحب کے غمگیناں اپنے ان عشیاں کا انہیں فرمایا۔ محترم میاں صاحب انہیں اور باقی حاضرین کو لطیف انانہ میں جماعت کی اسلامی خدمات بتاتے رہے۔

محترم میاں صاحب نے یہ ارادہ ظاہر فرمایا کہ باقی ہر ہفتہ مشورہ قیام کر سکیں گے جتنا پختہ ایام تبدیل ہو جائے پھر ملاقات ہوگی۔ اس پر انہیں انہیں دلیلی کے لئے مختلف تقریب کا پروگرام زیر غور و تمکنا کو فرمایا۔ یہ منہ سے معلوم ہوا کہ وہ ۶ جون کو شب پہنچیں گے اور ۱۰ جون کو پورے دو دن کے چھانڈ پر استقبالیہ کو روانہ ہو جائیں گے۔ یہ اپنے غمگیناں میں کو فرمائی پر اطلاع دی۔ انہیں پورے محرم میں صاحب کے ہمراہ تھے۔ ان کے لئے طاہر الرحمن اجابہ کی مسافت موجود تھا۔ ہمارے ڈاکٹر احمدی صاحب نے کہا کہ ہمارے نے جماعت کو طرف سے گلہ شہتہ پیش کیا۔ ایک تقریب کا انعقاد کیا گیا جو اپنے رنگ میں زری تھا۔ ہم نے اپنے مختلف طبقات کے احباب کو تقریباً تقریباً وقت دیا کہ وہ اپنے خیالات کا اظہار کریں اور بعد میں محترم میاں صاحب نے تقریر فرمائی۔

اسی تقریب کا آغاز محترم منشا اللہ مایر کی صدارت قرآن کریم سے ہوا۔ ایک نے مورخہ ۱۵ مئی ۱۹۶۱ء کو جمعیت کی صرف ۷ سال عمر ہے لیکن دین کی تعلیم کا شوق اتنا ہے کہ آپ تلامذہ کو سکھاتے ہیں۔ آپ کے بعد طاہر نے اپنی تقریریں پیش کیا۔

طاہر کے بعد احمدیہ جماعت سیریز لیڈ بلوہ کی طرف سے سر سید عبدالرشید فرنگی نے تقریریں پیش کرتے ہوئے کہا۔

مخترم ڈاکٹر محمد خزانہ دین من ابابوی زنا و مسلمان انجمن عربیہ کا خاندان اپنی جنگ عظیم میں ترکی کی حکومت کے بعد بربر اور مصر میں آباد ہو گیا تھا۔ اور جو خود سوشل سٹیٹری میں پانچ ماہ رہے۔ انہوں نے انہیں اور یہاں کے مختلف طبقات میں حمایت احترام سے دیکھے جاتے ہیں جبکہ تعارف شہادہ سے رنگ یہاں سے لئے پیش پیش رہتے ہیں۔ نے فرما کر جماعت سلیڈوں کی طرف سے اپنی تقریریں پیش کیا۔

آپ نے فرمایا کہ یہاں میرے لئے بہت باختم مشورہ ہے کہ مجھے سلسلہ احمدیہ کی تقریریں نہ ہونے کے باوجود آپ کی زورنگ میں وہ بھی پر آپ کو خوش آمدید کہنا چاہتا ہوں۔ مگر وہاں چاہئے۔ ہم سب آپ کی تشریف آوری سے بہت مسرور ہیں آپ نے ایک ہی جہاں سفر فرمایا ہے۔ جس کے دوران میں آپ نے اسلام کی کئی مراکز دیکھے اور مجھے امید ہے کہ آپ کو دور کا سیلاب رہا ہوگا اور آپ ان کے

مکرم و اکثر شاہ محمد شمس احمد صاحب کی
 پوشندا اور حاذب نظر کو بھی فی تمام
 رہا۔ ایک غیر احمدی نوجوان ماسٹر صاحب
 ذریعہ تبلیغ سے بے صاحب بارہ راسم
 دفتر دعوت و تبلیغ قادیان دارالامان
 سے خط و کتابت رکھتے ہیں۔ لٹریچر
 بھی لکھوانے اور پڑھنے میں اور
 احیاء کے بہت قریب معلوم ہوتے
 ہیں۔ انہوں نے نیا کیا کھانگہ پر ہر دو
 کے ایک نوجوان مکرم انعام صاحب
 و تبلیغ سیر اور سلسلہ فاضلہ متھے
 مزمعہ آرزو میں مشورے سے آئے اور ہمارے
 سکاڑے میں کراہ پر تبلیغ تھے ان سے میں
 احیاء کا تعارف ہوا۔ ان کا موجودگی
 میں تو ہم لوگ محض دبا ہونے کی طرف ہی
 متوجہ رہے۔ لیکن وہ جانتے ہوئے قادیان
 کا پتہ میں دے گئے۔ ہم نے پتہ چاری تو ہم
 اسٹن ٹاؤن ہوئی اور تعین دوسرے نوجوان
 بھی توڑ کے ساتھ ملائے کر رہے ہیں۔
 اور لٹریچر دوسرے لوگوں میں بھی تقسیم
 کرتے ہیں۔ مکرم ڈاکٹر صاحب اور محترم
 محمد نسیم صاحب اور عزیز امتیاز احمد
 صاحب نے بعض وقتوں کو بلوایا۔
 انفرادی تبلیغ کا سلسلہ جاری رہا۔
ذکر بیعت ایک اسکول ماسٹر صاحب
 اور مقامی احمدیوں کے زیر
 تبلیغ تھے بیعت کے سلسلہ نامہ احمدیہ
 میں داخل ہوئے۔ ماسٹر صاحب ڈاکٹر صاحب
 ماسٹر صاحب نے انہوں کو اپنے
 تعلیم جاری رکھنے کا بھی عزم رکھتے
 ہیں اور اب شرح جلدہ اور اس کے کا وعدہ
 کرتے ہیں اسباب کرام ان کی استقامت
 اور روحانی ترقی کے لئے دعا فرما
 کر خدا اللہ ماجر ہو گا۔

ماہوں سے بہت متاثر ہوئے اور اپنے
 تاخرات محاسن میں بیان کرتے رہتے ہیں
 محترم ڈاکٹر غور شہید احمد صاحب بھی تین
 دو چھپو رکھتے ہیں۔ ایسا معلوم ہوتا ہے
 کہ اردول کی سر زمین احمدیت کے حق
 میں ایک کروٹ لینے کے لئے تیار ہو
 چکی ہے۔
 اردول کے ہائی اسکول کی حد اہت
 کا سلسلہ بہت عرصہ سے باعث نزاع بنا ہوا
 تھا۔ اور نیز نزاع اس قدر طویل اختیار
 کر کے تھا کہ صدر بہار کی سہا بہت میں بھی
 متعارف ہو چکا تھا اور شرفی بھی اس
 نزاع کوڑی اجمیہ دی جاری تھی۔ لیکن
 اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس
 نزاع کے خاتمہ کے لئے ہمارے احمدی
 ڈاکٹر شاہ خورشید احمد صاحب نے بھی گاہ
 بڑی اور محترم ڈاکٹر صاحب زینتین کے
 فیصلے سے یہی چار روز قبل صدر متین
 ہو گئے اور انہوں نے یہ کامیابی ڈاکٹر
 صاحب کے لئے اور سلسلہ کے لئے
 مبارک کر کے آئیں۔
گیا اس کو خاکسار کیا پہنچ گیا میں
 گیا ہمارے ایک احمدی دوست
 مکرم برویسر شاہ خشک احمد صاحب مقیم
 ہیں۔ گیا بھدھ بھب کا مقیم مرکز ہے
 یہی وہ مقام ہے جہاں اللہ تعالیٰ نے
 ہمارا تاجہ پر لہی اور الہام کا سلسلہ جاری
 فرمایا۔ یہاں بھدھ بھب کے قدیم
 و جدید پندرہ تان مزرہ میں۔ ناکسار کو
 دو درمیان اور مذروں کو دیکھنے کا اتفاق
 ہوا ہے۔ ایک بڑے پیل کا درخت بھی
 بطور یادگار ایک قدیم مندر کی پشتہ
 پر موجود ہے جس کے نیچے جہاں تاجہ
 کو گمان پر اپنا "تعلیم علی ما حاصل ہوا۔
 بنایا جاتا ہے مکرم موجودہ درخت چھٹا درخت
 کے ایک درخت کے پورے ہا ہوا جانے
 کے بعد اسی مقام پر دوسرا درخت لگا
 دیا جاتا ہے۔ یہاں بہت سے ترقیاتی
 کرنے والے بے ہنگاموں کی خواب گاہوں
 کی صورت میں یادگار ہیں۔ اول
 متعدد مورتیاں بھی رکھی ہیں۔ مشنکار جا رہی
 نے اسے دیرا اقتدار میں ان تمام
 مورتیوں کو داغدار کر دیا تھا یعنی
 کسی مورتی کو باقیہ کٹا ہوا ہے اور کسی کا
 ناک وغیرہ۔ مشنکار چار بہت پرستی
 کے سخت خلاف تھے۔ ان داغدار
 مورتیوں کو دیکھ کر بہت پرستوں کے
 دل پر بڑے خور و برقی ہو گئے۔
 مشنکار نے ان کے خالصت
 میں مشنکار اور پرستی کو تہہ منہ
 یہاں پر تیسری کیا ہے۔ اس میں بھی بھدھ
 بھب کو گونگ کی مورتیاں نہایت ترقی سے
 رکھی تھیں۔ مزاراہ میں داخل ہوتے

ہی ایک عظیم الشان مردنی دکھائی دیتی
 ہے۔ جو محکم و مضامین اور نوجوانوں کی جہاں
 بھدھ کی مورتی سے بھی زیادہ حاذب نظر
 ہے اس کی تختی کو رکھا اور معلوم ہوا
 کہ جہاں تاجہ کی اس مشنکار کو
 تقدیری زبان میں پیش کیا گیا ہے۔ جو
 دور حاضرہ کے متعلق ایک "میترا" نامی
 ماہور زمانہ کے لئے کی گئی تھی "میترا"
 اور حقیقت سیکھا کہ مغرب ہے۔
 ایک بھدھ بھب سے دریافت کیا گیا
 کہ کیا یہ مدعو آپ کے نزدیک ظاہر
 ہوئے ہیں؟ بھدھ بھب نے نیا کہ یہ بھدھ
 پیدا ہو چکے ہیں لیکن اب تک ظاہر نہیں
 ہوئے۔ یہ بالکل ایسا ہی عقیدہ ہے۔
 جب کہ کسوف و خسوف کا نشان ظاہر
 ہونے کے بعد غیر احمدی مسلمانوں میں
 پیدا ہو گیا تھا کہ "ہام مہدی پیدا ہو چکے
 ہیں" لیکن ابھی ظاہر نہیں ہوئے۔
 دریافت کیا گیا کہ "کیسا میترا"
 موجود ہے؟ ابھی تک ظاہر نہیں ہوا تو اس
 کے "اسٹیج" کے خدو خالی کس بنا پر
 منصف شہود ہوا ہے؟
 بھدھ بھب نے جواب دیا کہ ہماری
 کتب میں اس کا سلیہ بتایا گیا ہے۔ چنانچہ
 احادیث میں بھی مسیح اور مہدی کا علیہ بتایا
 گیا ہے۔ یہ تو اردو بتاتا ہے کہ مستقبل
 میں ایسے لوگ بھی پیدا ہوں گے جو حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کی تصویر کو دیکھ
 کر مدانت تک پہنچنے کی کوشش کریں گے
 اور اللہ تعالیٰ اس پہلو سے بھی غفلت نہ
 السلام کی صداقت ظاہر فرمائے گا۔ لیکن
 حقیقت یہ ہے کہ بعض مدبرین اس کی
 تصدیق بھی کر چکے ہیں۔
 مکرم برویسر صاحب کی معیت میں
 الفسادی طور پر بعض عسکرین
 کے ہاں پہنچ کر تبلیغ کی گئی۔ بعد کا مغرب
 مکرم برویسر صاحب کے دل لکھ پر
 ایک مجلس مقامی منعقد ہوئی۔ پہنچیں
 اپنے تقسیم یافتہ غیر احمدی مسلمانوں کو مکرم
 برویسر صاحب نے مدعو فرمایا تھا مختلف
 نوعیت کے سوالات پیش ہوتے رہے
 اور خاکسار جواب دیتا ہوا۔
 ایک دوست نے یہ سوال پیش کیا کہ
 مسلمانوں کو موجودہ حالت کد کد
 برقی کرتے تو ہے؟ ہمارے مسلمانوں پر
 کبھی ایسی وجہ کیا ہے۔
 اس سوال کے جواب میں خاکسار
 نے قرآن کریم اور احادیث کی وہ تعلیم
 پیش کی جہاں مختصر انجیل میں بھی دور
 حاضرہ کی نفسی و اخلاقی علامات۔ لہذا
 بیان فرمایا گیا، میں اور ان علامات کا
 مرکزی بحث ہے اور جہاں کد جو بتایا گیا
 ہے لیکن مسلمان ان تمام پیشگی بحثوں کو

بظہر انداز کر دیتے ہیں جو قرآن کریم اور احادیث
 میں جو ہے اس دور اور حاضرہ میں اس میں
 پوری پوری ہے۔ اور اس کے مقابل پر
 دور حاضرہ کے فقیر در علمدار کی نسبت
 پناہ بن جائے۔ اس وقت کے متعلق رسول
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے چونکا دینے
 حالے الفاظ موجود ہیں کہ:
 "علماء ہم نغمین تحت
 اجیم السماء"
 اور علماء ہمارے۔ نے اس حدیث سنوئی
 کہ نظر مشاہدہ سے دیکھا اور فرمایا کہ
 امت کو بائٹ ڈالاکا فرمایا تاکہ
 اسلام کے فقیر المؤمنین سے ہمارا
 میں جو قوم قرآن کریم اور رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم کے مقصد کلام کی تمیہات
 کو نظر انداز کر کے اور بے در پے شاہدہ
 کے لہو ہوں صدی کے علمدار کی تائید
 کر لیتے ہیں۔ ایسی قوم ایک خطرناک
 مقام پر لڑے رہنے پر مہر ہے۔ اللہ
 تعالیٰ مسلمانوں کو حقیقت میں دعا فرمائے
 اور وہ اپنے نفع و نقصان کو سمجھنے کی ترقی
 یں۔ آئیں۔ یہی وہ حالات تھے جنہیں
 دیکھ کر مشنکار مشرقی علماء اقبال کی مدح
 چلا تھی کہ
 یہ دور اپنے براہیم کی تلاش میں
 منصفہ ہے جہاں لا الہ الا اللہ
 ایک دوست نے سوال کیا کہ ہم
 مہدی کے ظہور کے لئے تو ایک بہت
 بڑی غلامت فردی دجال بنائی گئی ہے
 اس کا کیا جواب ہے
 خاکسار نے جواب دیا کہ رسول مقبول
 صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ مسلمان
 نبی الا وقد اندر قومہ صحت
 الدجال یعنی بڑی اچی قوم کو دجال
 نقتہ سے ڈراتا رہا ہے۔ قرآن کریم
 اور احادیث پر غور کرنے سے یہ حقیقت
 بالبدایت واضح ہوتی ہے کہ دجال
 نقتہ یہ نبیائیت کا ہی نقتہ ہے جو اس
 آخری زمانہ میں رہا ہوا۔ اور اس
 نقتہ مظہر کے وہرے سیاسی اور
 مذہبی اختیار سے اسلام کو وہ مشہور
 نقصان پہنچا ہے کہ جس کی نظر مختصر
 تاریخ میں نہیں ملتی۔ چنانچہ قرآن کریم اور
 احادیث پر غور کرنے سے اس کے
 عظیم الشان ثبوت ملتے ہیں۔ (باقی)

تجدد آپ کی
 توحی اخبار ہے اس کی امانت اور
 خیر بیداری براحمی کا فہم
 ہے۔ (مخبر ہد)

وصایا

وہیں منظور سے قبل اس لئے شائع کیا جا رہی ہے کہ اگر کسی شخص کو کسی وصیت کے بارہ
بہ کسی نسبت سے کوئی امتزاج ہو تو وہ اس کی اطلاع مجلس کار پر درجہ بشقا مقبرہ کو دے۔

سیکریٹری بمبئی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۳۷۱۔ بی بی امجدہ ولد محمد صدیق جوہر راجپوت پیشہ تعلیم عمر ۲۲ سال
تاریخ وصیت ۱۳۷۱ھ بمبئی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ خاص، مطلع گورداسپور سورہ
پنجاب بنگالی پموشن دھواں بلا جبرہ اکراہ آج تاریخ ۱۵/۱۱/۱۹۰۵ء حسب ذیل وصیت کرتا
ہو۔

میری اس وقت کوئی ماہیاد و منقولہ و غیر منقولہ نہیں ہے۔ لیکن میرے والد
صاحب لفضلہ تقا نے لہ نہ ہو۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی ماہیاد و منقولہ
اس کی اطلاع مجلس کار پر درجہ بشقا مقبرہ قادیان میں اپنی جائیداد و منقولہ و غیر منقولہ برقیہ
دوسری وصیت کے تحت محمد احمدی قادیان کرتا ہوں اور میری وفات پر
جو ماہیاد و اثاثت ہوں اس کے دوسری حصہ کو مالک محمد احمدی قادیان ہوں
اپنی زندگی میں جو رقم یا ماہیاد و غیرہ حصہ ماہیاد یا خذ رسید حوالہ صدر انجمن احمدیہ
کروں وہ بعد وفات برقیہ حساب مجھ کو دیا جائے گا۔

میرا اس وقت گزارہ مبلغ ستائیس روپے ماہوار و نصف پر ہے جو صدر انجمن
احمدیہ قادیان سے تسلیم حاصل کرنے کی کوشش سے ملتا ہے۔ میری آخری ہجو کی بیٹی
ہوگی اس کی اطلاع بھی میں مجلس کار پر درجہ رہوں گا۔ اپنی آخری ہجو کی دوسری
حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ و ما توفیقی الا باللہ
العلیٰ العظیم و ما تلتینہی منا انما انت السمیع العلیم۔ آمین۔
العبد ذلیق احمد شاد

گواہ شہ بشیر احمد صاحب قادیان گواہ شہرتی علی عبدالقادر اعوان
دلہ صاحبی ذرا بخش صاحب دریش موصی ۱۹/۱۱/۱۹۰۵ء ولد حافظ محمد امین

وصیت نمبر ۱۳۷۱۔ بی بی حاجی محمد امیر اکرم صاحب لہ پور محمد صاحب نوم ۱۵/۱۱/۱۹۰۵
خونقہ ۸۰ سال کی تاریخ وصیت ۱۹/۱۱/۱۹۰۵ء ساکن کاپور ڈاک خانہ خاقان ضلع
پونہ سورہ بی بنگالی پموشن دھواں بلا جبرہ اکراہ آج تاریخ ۱۵/۱۱/۱۹۰۵ء حسب ذیل وصیت
کرتا ہوں۔ میری اس وقت ماہیاد حسب ذیل ہے۔

ایک عدد مکان رہائشی بائیتی جن ہنر ہر روپے ایک عدد قطعہ خالی زمین شاد
مروا بیٹی ایک بزار روپیہ۔
میں اپنی مذکورہ ماہیاد کے ایک حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان
منع گورداسپور کرتا ہوں۔ اس وصیت کے مبلغ جن ہنر ہر ایک سو روپیہ میں اپنی
زندگی میں ہی انشاء ارشاد کروں گا۔ اگر کسی وجہ سے اس رقم کا یا یا جز وفات سے
قبل ادائیگی کوئی تاخیر ہو تو میری مذکورہ ماہیاد سے برقم وصول کر لیا جائے گا۔
اگر وقت وفات میری کوئی اور مذکورہ ماہیاد کے علاوہ ماہیاد و اثاثت ہو یا
میں خود کوئی ماہیاد یا مال ہو تو اس پر بھی میری یہ وصیت مادی ہوگی۔
میری اس وقت بچہ آدمیوں کو جو میری بیوی نے میری زندگی میں ہی حاصل کر سکتا
میرے اخراجات پر ہے جو کسی کے ذمہ ہیں یہ وصیت میں نے بنگالی پموشن دھواں
کے۔ العبد محمد امیر اکرم بقدم خود
گواہ شہ

گواہ شہ
مردی بشیر احمد ولد فضل کریم صاحب
مجلس سلسلہ احمدیہ دہلی
مجلس شریف و مولانا یعقوب صاحب
پیر محمد اسامیہ لہ پور حضرت نئی سرگند
کاپور
۱۵/۱۱/۱۹۰۵

ایک ضروری اعلان

صدر انجمن احمدیہ قادیان نے بذریعہ ریزولوشن ۱۲۷۰ء م۔ فیصلہ
فرمایا ہے کہ آئندہ ہندوستان بھومیہ میں مقیم احمدی اصحاب جب کبھی اپنے
لڑکوں یا لڑکیوں کے نکاح کریں۔ تو اس نکاح کو مرکزی نظارت امور عامہ
میں رجسٹر کروایا کریں۔ اس طریق پر عمل کرنے کے کئی فوائد ہیں۔ مثلاً خدا نخواستہ

آئندہ کسی مرحلہ پر یقین میں کوئی سازش پیدا ہو جائے تو یہ ریکارڈ ذرا یقین کے
لئے مفید ثابت ہو سکتا ہے۔ اسی طرح جن وقت نظم سلسلہ سے نواقضیت
کی وجہ سے خلاف قیلم سلسلہ غیر احمدیوں میں شادیاں طے کر لیتے ہیں۔ فارم
نکاح مرکزی رجسٹر ڈکرائے کی صورت میں تہل از وقت اسی کی روک تھام ہو سکے
گی۔

اسل غرضی کے لئے نظارت بذلے مبلغ ایک روپیہ فی فارم کے حساب
سے حسب ضرورت فارم نکاح طلب کے لئے جا سکتے ہیں۔ ضرورت مند اصحاب
فارموں کی قیمت مکوم مہارٹ صاحب صدر انجمن احمدیہ کی خدمت میں بمذقیمت نکاح
فارم بذریعہ منی آرڈر ارسال کر کے نظارت بڑا کو علیحدہ بذریعہ خط
اطلاع دیں۔ یہ اطلاع ملنے پر فارم ان کی خدمت میں روانہ کر دیئے جائیں
گے۔

عہدہ دار حضرات اپنی اپنی جماعتوں کے جمہ اصحاب کو اس فیصلہ سے
مطلع کر دیں۔ اور اس کی پابندی کرنے پر غامض طور پر توجہ دیا جائے۔
(خاک از ناظر امور عامہ صدر انجمن احمدیہ قادیان)

اعلان دعاء

مقدم نور الدین الادویں ابراہیم صاحب آون میں دوسرے سناقتہ نگر سید آباد
کی اچی امت النعیم جرم C. S. H. کے امتخان میں درجہ دوم میں کامیاب ہوئے۔ اور
اب اسے اعلیٰ تعلیم کے لئے گورنمنٹ و دمن کالج میں داخل کیا گیا ہے۔ کامیابی
اور دراصل سلسلہ ہر دو مواعظ براہوں نے مستحکم ثابت کیا ہے۔
اصحاب دعا فرما دیجئے کہ آئندہ اعلیٰ امت النعیم اور اسکے نیچے کی محمد ابراہیم محمد امین
الذہبی بن علمی شوق پیدا فرمائے۔ اور اعلیٰ و فضیلت نصیب کرے اور مکوم
نور الدین صاحب کے، ان حالات بہتر فرمائے۔ آمین۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

۲۔ مجھے خدا کے فضل سے ایک اچھی بلکہ سوں کی لگی ہے۔ اس سرور میں کامیاب طور
پر کام کرنے کے لئے کہ دردی و دینی ترقیات کے لئے دعا فرمائی جائے۔

۳۔ پیر محمد انجلیں صاحب سیکریٹری مال سیکرٹری کا لہ پور سے بجا رہنے و ماغنی بیمار چلے آ رہے
ہیں۔ ان کی صحت کے لئے دعا فرمائی جائے۔

صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان

فارم صاحب
ان سے درخواست ہے کہ وہ لازم سلسلہ ارسال فرمائیں۔
سیکریٹری بمبئی مقبرہ قادیان

درخواستہ دعاء

۱۔ مجھے اپنے والد محترم حضرت حاجی محمد الدین صاحب لہ پور کی وفات کی وجہ
سے سخت غم ہے۔ دعا فرمائی جائے کہ آئندہ تقا نے ہم سب کو صبر کی توفیق بخشے
اور اپنے مرحوم بزرگوار کے نقیض قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ میرے ہاں جس
سے اولاد نہیں ہوئی۔ اب میری اہلیہ امید ہے کہ اولاد و زمینہ کے لئے دعا فرمائی جائے
نیکار بیچر سلطان احمد۔ دھن

